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A Könyvtári Kihívás delegációja Nógrád vármegyében
      2026/05/07  

   

Az olvasásnépszerűsítést és innovációt támogató Könyvtári Kihívás pályázat második fordulójában
2026. április 30-án három Nógrád vármegyei településen tett látogatást a nemzeti és a vármegyei
könyvtár delegációja. 
 

Az olvasásnépszerűsítést és innovációt támogató Könyvtári Kihívás pályázat második
fordulójában 2026. április 30-án három Nógrád vármegyei településen tett látogatást a
nemzeti és a vármegyei könyvtár delegációja. 

A Kulturális és Innovációs Minisztérium által indított és könyvtárunk szakmai partnerségével
megvalósuló Könyvtári Kihívás pályázat második fordulójának keretében 2026. április 30-án Nógrád
vármegye három településére látogatott el Rózsa Dávid főigazgató, Bajnok Tamara, a Könyvtári
Intézet Minőségfejlesztési Osztályának vezetője és Ferik Ibolya, a salgótarjáni Balassi Bálint Könyvtár
Területi Szolgáltató Osztályának vezetője. 

 

A Könyvtári Kihívás második fordulójának egyik legaktívabb mentorkönyvtára a salgótarjáni, amely
külön figyelmet fordított a kisebb intézmények motiválására: a résztvevők számára ösztönző
programcsomagot állított össze, amely többek között ingyenes rendezvényeket, kézműves-
foglalkozásokat, pontgyűjtő játékot és egy 3D-nyomtató kisorsolását is magába foglalta. Ennek
eredményeként a kihívás 2025–2026-os fordulójában nyolcszor annyi, 33 települési könyvtár méreti
meg magát, mint tavaly.

 

A delegáció minden helyszínen átadta a nemzeti könyvtár könyvcsomagját, amely egyebek
mellett a Petőfi-versek 1973-ban elindított és 2024-ben lezárult kritikai összkiadásának utolsó,
1848–1849-es kötetét, az első hazai nyomtatvány, az 1473-as A magyarok krónikája népszerű
kiadását, a Magyarország Nemzeti Atlasza sorozat eddig megjelent három kötetét, valamint az
Erdélyi Szalon Kiadó Wass Albert-könyvválogatását tartalmazta.
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A körút első állomása a 2023-ban felújított romhányi Könyvtári Információs és Közösségi Hely
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volt, ahol Turi Tímea polgármester és Bulejka Krisztina könyvtáros fogadta a vendégeket. A
településvezető hangsúlyozta, hogy a könyvtár nem csupán kölcsönzőhely, hanem sokszínű
programkínálatával a közösségi és kulturális élet meghatározó tere. Bulejka Krisztina beszámolója
szerint a pályázathoz való csatlakozás új lendületet adott az olvasásnépszerűsítő tevékenységeknek:
minden korosztály számára rendszeres programokat szerveznek, a Kapu – líra kezdeményezéstől az
időseknek tartott felolvasásokon és gyermekfoglalkozásokon át a helyi alkotókat bemutató
minigalériáig.

További képek [5]
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A második állomáson, a berceli Pethő Magdolna Emlékkönyvtárban Batta Tibor polgármester és
Tóth Ilona könyvtáros mutatta be az intézmény működését. A 2021-ben felújított könyvtár másik
telephelyeként az iskolai könyvtár szolgál. A településvezető a könyvtár közösségi térként betöltött
szerepét emelte ki, ahol minden korosztály megtalálja a számára megfelelő programokat. Tóth Ilona
ismertetése szerint a pályázat céljai között a taglétszám növelése, a kölcsönzések bővítése és a
rendezvények számának emelése szerepelt, amelyeket személyes megszólítással és helyismeretre
épített programokkal valósítottak meg. A patrónusprogramban az olvasók könyvadományokkal
segítik az állomány gyarapítását. Az intézmény külön figyelmet fordít a helyi közösségek
bevonására, az író-olvasó találkozókra és a gyermekeket megszólító kézműves-foglalkozásokra, a
Széchényi Ferenc Könyvprogram révén pedig költségmentesen bővítette állományát. 

További képek [10]
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A harmadik helyszín az 1100 lelkes Vanyarc volt, amely lakosságának negyede szlovák
nemzetiségű. Itt élt évtizedekig a XIX. századi hazai nőképzés nagy alakja, Veres Pálné Beniczky
Hermin. Delegációnkat B. Tóth Bora alpolgármester és Hajgató Sára könyvtáros fogadta. Hajgató
Sára elmondta, hogy a pályázat lehetőséget ad a könyvtári élet megújítására. A kertbarát kör
magkönyvtárral bővült, gyakorlati kertészeti foglalkozásokat és közösségi metszést is szerveznek.
Emellett sikeresen működik a Pontról Pontra elnevezésű pontgyűjtő kihívás és az óvodások számára
szervezett, népi mesemondással és kézműves tevékenységekkel kiegészített olvasásnépszerűsítő
programsorozat. A gyerekek kérésére születésnapi ünnepségre és bent alvásra is sor került már a
könyvtárban.  B. Tóth Bora kiemelte, hogy a könyvtár a település meghatározó közösségi
találkozóhelyévé vált, amely biztonságos és értékes környezetet kínál a gyermekek és a családok
számára. 
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További képek [16]
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Kapcsolódó tartalmaink:

Bejártuk Tolnát, Baranyát: olvasói közösségek és sikeres kezdeményezések a Könyvtári Kihívás
folytatásában [17]

Könyvtári Kihívás: Pest vármegyei körúton jártunk [18]
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